

# 部分网约车、外卖类App账号注销难

中消协建议整改

中消协14日发布的《50款App账号注销及自动化推荐退订测评报告》显示，部分网约车、外卖类App账号在用户注销、关闭自动化推荐方面存在问题较多。

有的App未注明注销条件，或是注销条件、流程设置不合理，经人工审核方可注销，但人工审核存在无人受理、承诺时限过长（超过15个工作日）或者承诺时限不明的情况。有的App未向用户提供关闭自动化推荐的方式，或是关闭方式过于隐蔽。

本次测评选取了网约车类、即时通

信类、网络支付类、网上购物类、餐饮外卖类、交通票务类、房屋租售类、用车服务类、网络直播类、在线影音类共10类，每类5款共50款App作为测评对象，测评内容为是否可以顺利注销App账号及退订自动化推荐两项内容。

针对测评中发现的问题，中消协将向App所属企业分别发送限期整改建议并进行约谈劝谕。如相关企业未能及时整改，中消协将依法开展后续监督工作。建议所有App经营者依据法律法规认真开展自查整改，明示合理的注销条

件、提供便捷的注销路径，保障用户顺利注销账号，同时设置便捷的自动化推荐退订方式，持续完善相关用户协议及隐私政策。

中消协提醒消费者，在接受个人信息条款或者向经营者提供个人信息后，要关注经营者是否有保障个人信息安全的能力、是否存在非法处理个人信息行为等。当消费者不同意经营者继续处理其个人信息时，要积极行使“撤回同意”权利，要求经营者停止处理或及时删除其个人信息。

## 我国成功发射天链二号02星



12月14日0时09分，我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭，成功将天链二号02星发射升空。卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

## 新能源汽车商业保险专属条款来了

新能源车主迎来好消息。在广泛调研、反复论证基础上，中国保险行业协会起草完成《新能源汽车商业保险专属条款（试行）》，并于12月14日对外发布。

据介绍，在新能源汽车使用过程中，除了传统的交通意外风险，动力电池起火、爆燃引发的重大事故构成新的风险因素，对于这些风险，需要进行产品创新，在保险保障和保险服务上实现升级换代。

具体来看，在保险责任上，条款既为“三电”系统提供保障，又全面涵盖新能源汽车行驶、停放、充电及作业的使用场景。

条款结合新能源汽车充电使用的特点，既涵盖本车损失，又包含充电桩等辅助设备自身损失以及设备本身可能引起的财产损失及人身伤害；结合新能源汽车充电过程中的风险，涵盖由于外部电网输变电故障、电流电压异常等导致的车辆损失。

中国保险行业协会有关负责人表示，将积极组织保险行业主体加强与新能源汽车产业链、价值链的技术和数据融合，不断创新优化产品服务。



## 研考临近备考忙

▲12月14日，学生在湖南省衡阳市南华大学图书馆备考。  
2022年全国硕士研究生招生考试临近，在湖南省衡阳市南华大学，学生们忙着看书学习，抓紧时间复习备考。

## 数字胶片“云影像”智慧医疗再上新



◀12月14日，在天津医科大学总医院，医生为患者进行线上复诊。

当日，天津医科大学总医院正式上线数字胶片“云影像”服务。在传统的“塑料袋+医用胶片”模式上，新增了可在手机、电脑等终端调阅影像检查结果的功能，既为患者节省取片时间、解决携带不便等问题，又方便医生诊疗可以实现随时随地看片、动态细节呈现、历史影像对比等。

据了解，近年来，天津医科大学总医院积极开展智慧医疗服务，通过其互联网医院平台，目前已开通线上复诊、专病管家、数字胶片“云影像”等近20项线上服务。

## 生态草莓抢“鲜”上市



▶12月14日，村民在贵州省黔西市锦星镇白泥村生态草莓种植基地采摘草莓。

近日，贵州省黔西市锦星镇白泥村生态草莓种植基地一片繁忙，村民采摘草莓抢鲜供应市场。近年来，黔西市大力调整产业结构，在社区、乡镇按照“合作社+公司+农户”的模式进行生态草莓种植，因地制宜发展农业经济，带动群众就业增收。

广州

## 一居家隔离人员被检出奥密克戎变异毒株

广州市卫生健康委副主任陈斌14日下午在广州市举行的新闻发布会上通报，一名入境人员外市集中隔离期满返穗后，在居家隔离期间例行新冠病毒核酸检测结果呈阳性。广州市疾控中心对该病例的鼻拭子进行新冠病毒全基因组测序和序列分析，经省市疾控中心复核，报国家疾控中心确认，检出新冠病毒为奥密克戎变异株。

据通报，该病例为一名67岁男性，家住广州越秀区华乐街天胜村。11月27日从国外入境外市集中隔离，其间多次核酸检测均为阴性。12月11日，解除隔离后乘飞机（CA1837）返回广州，闭环转运至越秀区家中居家隔离。12日，华乐街社区卫生服务中心为其例行采集核酸样本，13日凌晨通报结果为初筛阳性，经市、区疾控中心重采样复核结果均为阳性。随后，病例被闭环转运至广州医科大学附属市八医院隔离治疗，经进一步检查和专家会诊，确诊为新冠肺炎普通型，目前病情稳定。

陈斌介绍，事件发生后，省市区三级立即启动疫情防控应急处置机制，防控工作提档升级，扁平化运行，全面开展流行病学调查、溯源和防控管理等工作，落实相关场所及环境终末消毒等防疫措施。对病例来穗同机人员实施提级流调，加强社区密接排查与管控，甄别出的密接者全部集中隔离，次密接者严格落实“居家隔离、足不出户”。

截至12月14日12时，已排查到密切接触者184人，次密接者865人，以上人员均已落实管控措施，核酸检测结果全部为阴性。累计排查到重点场所筛查人员10544人，已出核酸检测结果均为阴性。累计采集环境样本132份，128份环境样本检测结果为阴性，4份阳性样本均为病例住处发现。

内蒙古满洲里

## 新增2例本土新冠确诊病例

记者从14日召开的内蒙古自治区满洲里市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉，14日0时至14时，满洲里市新增本土新冠肺炎确诊病例2例。截至目前，满洲里市本轮疫情累计报告本土新冠肺炎确诊病例541例，现有确诊病例496例，治愈出院45例。

新增的确诊病例均为集中隔离期间核酸检测结果呈阳性，经专家组会诊，诊断为新冠肺炎确诊病例。



## 众志成城抗击疫情

12月14日，在上虞区一处集中隔离点，医护人员将前来隔离的市民带入隔离区。

本轮疫情发生以来，浙江省绍兴市上虞区全面打响疫情防控阻击战，调集抗疫人员、物资，划出封控区，全面开展流调溯源、核酸检测、救治服务等工作，并联合多方力量，众志成城抗击新冠疫情。

本文版图据新华社